

2048名青年博士明日赴约

# 太原，我们要来啦

本报讯(记者 尹哲 见习记者 陈嘉欣)“我们太原见!”一个多月前,他们许下诺言。“我们要来啦!”如今,他们携手赴约。5月28日,参加“2024年青年博士太原行”活动的2048名青年博士将从各地抵达太原,在这座锦绣之城感受城市韵味,享受人才礼遇,体验宜居生活。

全省“人到山西好风光”人才宣介活动开展以来,太原充分发挥省会城市引领带动作用,积极承接上海首场推介会,全面展现太原之韵、太原之美、太原之变、太原之进,彰显太原爱才之心、引才之切、用才之诚,提供优质岗位、倾听学子心声,以满满诚意、最高礼遇向人才致敬。与此同时,太

原宣布启动“2024年青年博士太原行”,诚邀青年博士做客太原,通过2天2晚5场活动体验千年历史名城的厚重文化,感受百年工业城市的产业魅力。

活动发布以来,受到海内外青年博士的广泛关注。青年博士对太原的热情相邀给予积极回应,纷纷表示要到太原走一走、看一看,亲身感受新时代的

活力太原、创新太原、锦绣太原。目前,确认来并博士共2048人,来自北京、上海、杭州等94个城市,北大、清华、美国康奈尔大学等300余所知名高校。



作画的孩子们。

## 把斑斓的梦画在大地上

本报讯(见习记者 赵静茹 通讯员 李惠)“六一”国际儿童节即将到来,5月26日下午,太原市青少年宫举办了“庆六一·争做新时代好队员”马路粉笔画活动,来自省城中小学和幼儿园的近300名少年儿童参加。

青年宫演艺中心前广场热闹非凡、童趣盎然,孩子们或蹲或坐,用五颜六色的粉笔,在身下的一平方米区域

内尽情挥洒想象力。粉笔上下飞舞,梦想和希望融入每一笔、每一画,一幅幅图画显出雏形,有的描绘出未来的城市风光,有的勾勒出温馨的家庭场景,有的展现出祖国的大好河山……孩子们以独特的视角,将路面变成了一块色彩斑斓的巨幅布画。这些粉笔画作品充满了活力和创意,展现了我市少年儿童的艺术风采和精神风貌。

马路粉笔画是太原市青

少年宫举办数十年的绘画展示活动,在我市具有较高的知名度和影响力。活动结束后,家长和过往市民纷纷走进广场,为孩子们的画作拍照点赞,一位家长说道:“这个活动不仅为孩子提供了一个展示的平台,也让他们在实践中感受到艺术的魅力。我小时候就参加过这个比赛,奖状和照片现在还保存着,看着女儿在同一片场地上画粉笔画,心里很欣慰、自豪!”

## 校本剧让思政课“活”起来

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 王琼)把校本剧搬上舞台,让思政课“活”起来。近日,迎泽区桃园南路小学四年四班师生以“阳光雨露都是爱”为主题,为全校师生表演了集手势舞与话剧于一体的全新校本剧,聚焦学生校园生活,引

发学生对“如何面对批评”的思考。

校本剧由三部分组成,“忙碌的早晨”“尬了,体育委员”两个部分展现学生与家长、同学的生活日常,将矛盾冲突艺术化表现在剧情中,提炼出“如何管理好时间”“同学间产生矛盾怎

么办”两个核心话题,通过表演,引导学生们学会珍惜时间,互相理解、增强协作。“阳光总在风雨后”部分则通过手势舞和歌曲,深化主题,强化校本剧主题印象,方便学生们将校本剧思考成果运用到生活中。

## 涂白行道树 防范病虫害

本报讯(记者 刘晓亮)为做好树木夏季养护管理工作,近日,市道路绿化养管中心、市园林绿化建设服务中心对负责的道路、工程等,开展行道树涂白工作。

据了解,树木涂白是绿化养护的一项重要内容,可以杀菌、防止树木被病菌感染,起到杀虫、防虫作用,也可防冻害和日灼。涂白后的树木既美化景观,又方便人们夜间行路。在滨河东

西路作业现场,工人们在涂白时,严格按照标准流程作业,既要做到浆液够浓度、涂高够标准,又要做到严密瓷实、干净整洁,保证涂白效果整齐美观。

泰山庙庙会如约而至、西怀远油菜花文化节拉开帷幕、清源水城“周周有社火”文艺表演接连上演。5月24日至26日,清徐县文化活动多彩绽放,吸引大批市民游客相聚而来,逛水城、赏花海、品美食、看表演,人气火爆,处处呈现热闹景象。

农历四月十八是清徐县泰山庙庙会。今年,庙会以“清源古韵传佳话 水城新貌谱华章”为主题,以多彩内容展现传统乡风民俗和县城发展新貌。布置在主干道旁的集市,商品琳琅满目,食物小吃、手工艺品、小商品、地方特产等应有尽有;映衬着水波粼粼的东湖公园,小丑杂技巡演、马戏团表演掀起阵阵欢乐热浪;在瀑布、水景、古建筑装点的清源水城,山西省晋剧院戏团带来经典剧目,声腔高扬、情深意切,吸引众多群众驻足观看。

与往年不同的是,今年清徐县将庙会“搬”进了清源水城,歌舞、戏曲、武术等在中心广场舞台轮番上演。“周周有社火”巡游展演如期而至,持续为清源水城添活力、聚人气,为庙会增添了别样的色彩。

与此同时,位于县城东南

的西怀远村,依托丰富的旅游资源和千亩高效设施农业产业园,一年一度的油菜花文化节活动也拉开了帷幕。开幕式现场,鼓声震天,锣声冲霄,众多优秀艺术家和多个特色表演团体进行展演,千余人汇聚一堂。锣鼓、舞蹈、背铁棍、诗朗诵、晋剧、葫芦丝等表演精彩纷呈。油菜花田里,游客们或轻嗅花香,或拍照记录,一起徜徉在无边的“金色海洋”。

今年,油菜花文化节活动已是第六届,集旅游、飞行、美食、演出、亲子游于一体,还有农特产品展销、蔬果采摘、美食嘉年华、花样亲子游嘉年华。在这里,既可以观赏油菜花、游览西怀远村中艺术一条街、品尝美食,体验草坪露营活动,还可以乘坐热气球俯瞰美丽风景,体验滑翔伞的刺激与快感,感受西怀远村的独特魅力,以特色农业为乡村发展带来的蝶变。

周末观社火、应季赏花海、如期赶庙会,清徐文旅今年强势出圈出彩、持续掀起高潮,扎实推进创建国家全域旅游示范区、打造山西中部城市群文化旅游目的地。

见习记者 孙佳敏  
记者 史鹏程

## 快检走进养老院 把好食品安全关

本报讯(记者 张勇)为切实提升养老院的服务质量,保证老年人在养老院吃得安全、健康。5月26日,杏花岭区市场监督管理局对辖区6家养老院食堂进行了食品安全专项检测。

民以食为天,食以安为先。食品安全是衡量一座城市幸福感和安全感的重要指标,而养老机构的食品安全更牵动着不少人的心。5月26日,食品检测人员先后走进比家美、福乐居等6家养老院,现

场对食堂内存放的食品及其餐饮具进行了抽样检测。检测包括常见的蔬菜、水果、鸡蛋、生猪肉以及餐饮具等十多个品种,检测项目主要包括农药残留、兽药残留、鸡蛋新鲜度、餐饮具表面洁净度等。在检测过程中,食品检测人员还对食堂所购食品的进货渠道以及食品储存情况进行了详细登记。据了解,此次共检测样品58批次,检验项目结果全部合格。